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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність  теми.  В контексті глобалізації та розвитку української 

економіки, проблема формування та використання оборотного капіталу на 

промислових підприємствах залишається актуальною. Вітчизняні 

підприємства постійно зазнають фінансових труднощів, які пов'язані з 

недостатністю фінансових ресурсів та зниженням попиту на їхню продукцію. 

Однією з причин такого становища є надмірне відволікання оборотного 

капіталу з сфери виробництва до сфери обігу. Це обумовлене збільшенням 

дебіторської заборгованості (грошових коштів, які клієнти продовжують 

боргувати підприємству) та зростанням кредиторської заборгованості 

(зобов'язань підприємства перед постачальниками та іншими кредиторами) у 

структурі оборотного капіталу. Це приводить до необхідності залучення 

додаткового оборотного капіталу для підприємств, що дозволить їм вийти з 

кризового становища. Однак, для успішного вирішення цієї проблеми 

необхідно удосконалювати процес формування та використання оборотного 

капіталу на промислових підприємствах з урахуванням сучасних умов і 

принципів господарювання, а також постійно здійснювати пошук резервів та 

шляхів покращення використання оборотного капіталу підприємства. Тому 

важливо систематизувати і розширити теоретичні знання про особливості 

організації процесу формування та використання оборотного капіталу 

підприємства в сучасних умовах. 

Проблематиці оборотного капіталу приділяли увагу достатньо велика 

кількість різноманітних науковців та практиків, серед яких можна виділити: 

Морозюк Д. І., Носирєв O.О., Брушко Г.В., Чупілко Т. А., Бассова О. О., 

Латишева, І. Л., БлизнюкО., Сіфурова А., Педченко Н. С., Руденко А. А., 

Лубкей Н. П., Крамарчук С. П., Латишева І. Л. та ін. 

Метою дослідження є дослідження теоретичних засад формування 

оборотного капіталу підприємства, аналіз  рівня та ефективності 

використання оборотного капіталу ТОВ «Телекарт-Прилад» та пошук шляхів 

ефективності його використання. 

Завдання дослідження: 

– дослідити економічну сутність оборотного капіталу  

підприємства; 

– охарактеризувати склад та структуру оборотного капіталу  

підприємства; 

– розглянути особливості управління оборотним капіталом   

підприємства; 

– надати загальну характеристику ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

–  проаналізувати динаміку основних техніко-економічних 

показників ТОВ «Телекарт-Прилад» за 2019-2021 рр.; 

– здійснити аналіз рівня та ефективності використання оборотного 

капіталу ТОВ «Телекарт-Прилад»; 



– запропонувати шляхи покращення ефективності використання 

оборотного капіталу ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

– обґрунтувати ефективність заходів, спрямованих на покращення 

ефективності використання оборотного капіталу ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Об’єктом дослідження є товариство з обмеженою відповідальністю 

«Телекарт-Прилад», провідним національним виробником сучасних 

цифрових засобів зв’язку, телекомунікаційного обладнання, обладнання для 

вимірювання електроенергії, систем паркування тощо. 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні засади підвищення 

ефективності оборотного капіталу підприємства. 

Методи дослідження. структурно-логічний аналіз для формування 

структури роботи; дедукції та індукції, статистичний та економічний методи; 

методи спостереження та порівняння інформації; графічний, табличний 

методи для відображення динаміки показників на підприємстві.  

Інформаційною базою дослідження виступили нормативно-правова 

база, підручники, навчальні посібники, , періодичні видання, інтернет-

джерела, статистичні матеріали, внутрішня інформація підприємства ТОВ 

«Телекарт-Прилад». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(35 найменувань) та 1-го додатку. Загальний обсяг роботи становить 83 

сторінок. Основний зміст викладено на 79 сторінках. Робота містить 22 

таблиці, 14 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Концептуальні засади оборотного капіталу 

підприємства» дослідити економічну сутність оборотного капіталу 

підприємства; охарактеризувати склад та структуру оборотного капіталу 

підприємства ;розглянути особливості управління оборотним капіталом 

підприємства. 

У другому розділі «Аналіз рівня та ефективності використання 

оборотного капіталу ТОВ «Телекарт-Прилад»» проаналізовано загальну 

характеристику ТОВ «Телекарт-Прилад»; проаналізувати динаміку основних 

техніко-економічних показників ТОВ «Телекарт-Прилад» за 2019-2021 рр.; 

здійснити аналіз рівня та ефективності використання оборотного капіталу 

ТОВ «Телекарт-Прилад». 

У третьому розділі «Шляхи покращення ефективності використання 

оборотного капіталу ТОВ «Телекарт-Прилад»» виявлено резерви 

підвищення ефективності використання оборотного капіталу на підприємстві 

ТОВ «Телекарт-Прилад», запропоновано заходи щодо підвищення 

ефективності використання оборотного капіталу  ТОВ «Телекарт-Прилад» за 

рахунок вдосконалення системи управління оборотним капіталом 

підприємства. 

 

 



 

 

 

ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. Розвиток ринкових відносин і повна самостійність підприємств у 

виробництві та господарській діяльності мають суттєвий вплив на 

формування та використання оборотного капіталу. У цьому контексті 

оборотний капітал стає важливим елементом успішного довгострокового 

розвитку підприємств та прогресу національної економіки. 

2. Оптимальна структура оборотного капіталу є важливим аспектом 

планування діяльності підприємства, оскільки має суттєвий вплив на його 

фінансовий стан. Недостатній рівень оборотного капіталу може призвести до 

проблем з оплатою зобов'язань, тоді як надлишковий рівень може 

створювати зайві витрати і ускладнювати фінансову ефективність. 

3. Створення якісної системи управління оборотним капіталом є 

необхідним для сталого функціонування підприємства і формування його 

позитивного іміджу. Така система повинна відповідати вимогам сучасної 

економіки і мати здатність адаптуватися до змін в економічному, 

політичному та законодавчому середовищі. 

4. Проаналізувавши основні фінансово-економічні показники 

діяльності ТОВ "Телекарт-Прилад" - одного із провідних національних 

виробників електронних приладів, інструментів та обладнання у галузі 

приладобудування на півдні України, можна дійти висновку, що за останні 

роки спостерігається суттєве зростання витрат на виробництво на даному 

підприємстві, що  вимагає розробки відповідних заходів задля їх усунення.  

5. Аналіз техніко-економічних показників ТОВ "Телекарт-Прилад" 

з 2019 по 2021 роки свідчать про неоднозначну  динаміку розвитку та 

наявність певних проблем, які варто врахувати. Зростання вартості машин та 

обладнання свідчить про активне оновлення основних засобів підприємства, 

що. сприяє покращенню продуктивності та забезпеченню 

конкурентоспроможності на ринку. Проте одночасне зменшення 

фондовіддачі та зростання фондомісткості: вказують на проблеми у 

використанні активів підприємства, що може бути пов'язано з 

недооптимізованим управлінням запасами, використанням застарілих 

технологій або неефективним використанням обладнання. наслідком цього 

може також бути зниження рентабельності: значне зниження рентабельності 

продукції, продажів, власних активів та власного капіталу варто розглядати 

як проблему. Це може свідчити про зниження ефективності виробництва, 

зростання витрат або неефективне управління фінансовими ресурсами. 

6. Дослідження стану, структури  та динаміки оборотного капіталу 

аналізованого підприємства свідчить про має достатньо «легку» структуру 

активів. Серед основних складових оборотного капіталу аналізованого 

підприємства переважають запаси, які суттєво збільшилися протягом 2021 р. 

та дебіторська заборгованість. До того ж на кінець 2021 р. серед складових 



оборотних активів з'явилися залишки готової продукції, що свідчить про 

погіршення процесу реалізації продукції підприємства, що гальмує процес 

повернення грошей на підприємство. 

7. Задля вирішення окреслених проблем нами було запропоновано 

вдосконалити наявну систему управління оборотним капіталом оскільки вона  

має прямий вплив на фінансовий стан підприємства. Створення якісної 

системи управління оборотним капіталом є необхідним для сталого 

функціонування підприємства і формування його позитивного іміджу. Така 

система повинна відповідати вимогам сучасної економіки і мати здатність 

адаптуватися до змін в економічному, політичному та законодавчому 

середовищі. 

8. Запровадження модуля управління логістикою в корпоративній 

системі управління дозволить підприємству керувати всіма аспектами 

логістичних операцій, включаючи постачання, транспортування, зберігання 

та управління запасами, що надасть підприємству забезпечити необхідний 

рівень оборотного капіталу та підвищити ефективність його управління. 

Внаслідок зміни системи управління виробничими запасами підприємство 

отримає ефект у вигляді зростання чистого доходу від реалізації  скорочення 

адміністративних та витрат на збут, а також зниження обсягу виробничих 

запасів на 25822 тис. грн., що призведе до прискорення обороту виробничих 

запасів на 2 дня та вивільнення з обороту оборотних коштів, вкладених у 

виробничі запаси на суму 6403,82 тис. грн. Також в результаті запровадження 

логістичного модуля додатковими ефектами стануть: зниження дебіторської 

заборгованості, зниження запасів товарно-матеріальних цінностей на складах 

і зниження поточних залишків. Це заморожені гроші, які видалені з 

оборотного капіталу підприємства. 

 

 

 
 


